

Молодой БОЛЬШЕВИК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 86
(1474)

18 июля 1951 г., среда.

цена 20 коп.
год изд. IX

Славные итоги выполнения четвертого пятилетнего плана РСФСР на 1946—1950 годы вдохновляют советских людей на новые подвиги в мирном творческом труде, в борьбе за построение коммунизма.

УБОРКЕ УРОЖАЯ— КОМСОМОЛЬСКУЮ ВСТРЕЧУ

В южных и западных районах страны уборка урожая в самом разгаре. С каждым днем приближается жатва и в нашей области. Пройдет еще некоторое время, и омские хлеборобы выйдут на поля, чтобы собрать обильный урожай.

Комсомольские организации деревни должны принять самое деятельное участие в важнейшей хозяйственно-политической кампании—уборке урожая и сдаче хлеба государству.

Активная помощь партийным организациям и правлениям колхозов в составлении рабочих планов уборки, продуманная расстановка молодых колхозников так, чтобы они сумели принести наибольшую пользу—таковы задачи комсомольских организаций села.

Хороший пример активной подготовки к уборке показывает первичная организация колхоза им. Калинина Одесского района. Здесь комсомольцы и молодые колхозники отремонтировали два крытых тока, механизировали зерносушилку и зернопулт, а второй зернопулт оборудовали сами.

Ценную инициативу, например, проявили комсомольцы сельхозартелей «Коминтерн», «Красное знамя», «Память Ильича», «Красный буденновец» Таврического района, совершив рейд проверки готовности к уборке.

Следует учесть, что наряду с основными уборочными машинами—комбайнами—к жатве должны быть готовы все простейшие машины, весь инвентарь. Проверить это и помочь правлениям мобилизовать все уборочные средства—кров-

ное дело сельских комсомольцев.

Необходимо создать во всех колхозах контрольные посты, обязанность которых—зорко следить за своевременностью уборочных работ, не допускать потерь урожая.

VI пленум ЦК ВЛКСМ указал, что комсомольские организации должны принимать активнейшее участие в хозяйственной деятельности колхозов. И нетерпимо такое положение, когда комсомольцы, молодежь стоят в стороне от подготовки к уборке, как это имеет место в ряде колхозов Калачинского, Кагановичского и Черлакского районов.

Опыт показал, что все хозяйственные кампании хорошо проходят там, где самое серьезное внимание уделяется массово-политической работе.

Большую помощь могут оказать комсомольцы партийным организациям колхозов в развертывании действенного социалистического соревнования, улучшении его гласности, популяризации опыта передовиков через стенные газеты, «боевые листки» и «молнии».

Комсомольские организации должны позаботиться о том, чтобы на полевых станах, в комбайновых агрегатах всегда были свежие газеты, работало радио. Надо выделить и закрепить в бригадах постоянных чтецов и беседчиков.

До начала уборки урожая остаются считанные дни. Необходимо продумать планы, намеченные комитетами ВЛКСМ на этот период, широко обсудить их на собраниях и обеспечить уборку достойную встречу.

Навстречу Дню физкультурника

Калачинск

В воскресенье калачинские мотоциклисты провели кроссовые соревнования. В гонках на 75 километров первенствовал молодой гонщик Калачинска Федоров («Урожай»). Он показал лучшее время, преодолев на мотоцикле «Москва» 75 километров за 1 час. 25 мин.

В этот же день в Калачинске начались районные состязания футболистов.

Здесь же идут соревнования шахматистов района, в которых участвуют 25 человек.

Кроссовые мотогонки, состязания футболистов и шахматный турнир калачинские физкультурники посвятили Всесоюзному Дню физкультурника.

22 июля, в день праздника, в Калачинске начнутся финальные соревнования легкоатлетической спартакиады.

М. СМЕРНОВ.

Тюкалинск

В Тюкалинском районе идет деятельная подготовка ко Всесоюзному Дню физкультурника.

К 22 июля коллективы добровольных спортивных обществ решили завершить годовой план подготовки значков ГТО среди колхозных физкультурников.

В день праздника в Тюкалинске начнутся легкоатлетическая спартакиада, состязания волейболистов, пловцов и велосипедистов.

Славные итоги

С огромной радостью за свою социалистическую отчизну восприняли советские люди Сообщение Государственной Плановой Комиссии и Статистического Управления РСФСР об итогах выполнения четвертого (первого послевоенного) пятилетнего плана РСФСР на 1946—1950 годы. Эти итоги являются новым свидетельством огромных успехов народного хозяйства нашей страны.

Принятый Верховным Советом РСФСР в июне 1946 года послевоенный пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства РСФСР благодаря повседневной помощи Правительства СССР и лично товарища Сталина успешно выполнен, а важнейшие задания плана значительно перевыполнены.

В истекшей пятилетке достигнуты значительные успехи в восстановлении и развитии промышленности по РСФСР. Установленный пятилетним планом на 1950 год уровень промышленного производства достигнут досрочно—в IV квартале 1949 года.

Досрочно выполнили пятилетний план промышленные предприятия Москвы и Ленинграда. Промышленность Урала, Сибири и Поволжья получила дальнейшее развитие и в 1950 году произвела продукции в 2,8 раза больше, чем до войны. В районах, пострадавших от войны, восстановлены на новой технической основе заводы черной и цветной металлургии, шахты, нефтепромыслы, электростанции, машиностроительные, химические заводы, заводы строительных материалов, предприятия легкой, пищевой и других отраслей промышленности.

Пятилетним планом было установлено, что объем валовой продукции республиканской и местной промышленности в 1950 году—последнем году пятилетки—должен увеличиться на 23 процента по сравнению с предвоенным 1940 годом. Фактически в 1950 году было произведено промышленной продукции на 37 процентов больше, чем в 1940 году.

За годы пятилетки восстановлены на более высоком техническом уровне и получили значительное развитие все отрасли республиканской и местной промышленности. Вывозка деловой древесины в 1950 году увеличилась против 1940 года на 51 процент, производство хлопчатобумажных тканей возросло за пятилетие в 3,3 раза, обуви—в 2,5 раза.

Большие успехи достигнуты за этот период в дальнейшем развитии сельского хозяйства и укреплении общественного хозяйства колхозов Российской Федерации. Возросла материально-техническая база сельского хозяйства и повысилась роль машинно-

тракторных станций в колхозном производстве. За годы пятилетки сельское хозяйство получило большое количество сельскохозяйственных машин. Мощность тракторного парка машинно-тракторных станций возросла на 75 процентов, число комбайнов увеличилось на 30 процентов.

Посевные площади по зерновым культурам увеличились за пятилетие на 28 процентов. Урожайность зерновых культур в 1949 и 1950 годах превысила довоенный уровень. Расширились посевные площади по картофелю, техническим, овоще-бахчевым и кормовым культурам. Непрерывно растет поголовье скота и птицы в колхозах.

Рост сельскохозяйственного производства и дальнейшее повышение его товарности позволили обеспечить возросшие потребности населения в продовольственных продуктах, увеличить доходы колхозов и колхозников и создать прочную сырьевую базу для дальнейшего подъема легкой и пищевой промышленности.

Советское Правительство проводит политику систематического снижения цен на товары массового потребления. Это обеспечило серьезное повышение реальной заработной платы рабочих, служащих и интеллигенции и сокращение расходов крестьян на покупку удешевленных промышленных товаров. О повышении материального уровня советских людей говорит тот факт, что розничный товароборот государственной и кооперативной торговли в 1950 году значительно превысил довоенный уровень.

За годы пятилетки достигнуты большие успехи в деле культурного строительства, в повышении культурного уровня трудящихся. Намного выросла сеть школ, увеличилось число учащихся, расширилась сеть культурных и лечебных учреждений, проведены большие работы по восстановлению и строительству коммунальных предприятий.

В РСФСР, как и во всем Советском Союзе, безработицы не было и нет. Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве республики к концу 1950 года возросла по сравнению с численностью их на конец 1940 года на 24 процента.

За годы пятилетки продолжались работы по осуществлению генерального плана реконструкции столицы СССР—Москвы. Проведены большие работы по восстановлению жилищного и коммунального хозяйства городов РСФСР, пострадавших от войны.

Советский народ, занятый мирным, созидательным трудом, уверенно идет от победы к победе, укрепляет могущество социалистической Родины.

(ТАСС).



Стахановки —стеклодувы

Разнообразный лабораторный инвентарь, ламповое стекло выпускает стеклодувный цех Центрального райпромкомбината.

По-стахановски трудится здесь молодежь. Анна Кубышкина выработывает за смену по 800—1.000 штук готовой продукции, вместо 380 по норме. Александра Кучерова выполняет по 2—3 задания в смену.

Шефство над садом

Шефство над садом сельского клуба взяли учащиеся Украинской средней школы Исилькульского района. Они любовно ухаживают за деревьями.

Отличная связь



Через радиостанцию «Урожай» 24 тракторные бригады Москаленской МТС связаны с центральной усадьбой. Отличную связь обеспечивает комсомолец Габайдуллин. НА СНИМКЕ: Валей Габайдуллин ведет переговоры с бригадой. Фото В. Конокотина.

На кирпичном заводе

Молодые работницы кирпичного завода ульяновского колхоза им. Чапаева комсомолка Елена Радловец и Екатерина Прошина, работая на формовке, делают ежедневно по 500 штук кирпича, при норме в 220 штук.

Кирпич идет на строительство нового колхозного клуба.

Помощь колхозу

В дни каникул учащиеся Краснофлагской начальной школы Москаленского района пропололи 100 гектаров пшеницы на полях колхоза «Красный флаг». Они участвуют также в сборе урожая черной смородины в артельном саду.

ВСЕ МОЛОДЫЕ РАБОЧИЕ—КОМСОМОЛЬЦЫ

На покосе

На обособленном заводе все молодые рабочие состоят в комсомоле. А ведь совсем недавно первичная организация считалась слабой, не росла.

Как улучшить работу, как сделать ее содержательной, интересной? Такие вопросы часто возникали у комсомольских активистов.

По просьбе комитета ВЛКСМ директор завода тов. Енгальцев на открытом комсомольском собрании сделал доклад: «Моральный облик советского молодого человека». Некоторые комсомольцы удивились тому, что на собрание явилась вся заводская молодежь. Молодые же рабочие пришли потому, что вопрос, поставленный в повестку дня собрания, глубоко интересовал всех.

Стало ясно: комсомольским активистам нужно глубже изучать запросы юношей и девушек, своевременно удовлетворять их, привлекать молодых производственников к общественной деятельности.

Молодежь, не состоящую в комсомоле, комитет привлек к занятиям в политкружке, где изучались общественное и государственное устройство СССР и Устав ВЛКСМ. Многие стали активно участвовать в работе кружков художественной самодеятельности, вечерах отдыха молодежи, спортивных соревнованиях. Комитет же, в свою очередь, чаще стал организовывать интересные массовые мероприятия, привлекать к участию в них несоюзную молодежь.

Среди юношей и девушек усилилась тяга в комсомол. Вскоре в организацию поступил ряд заявлений с просьбой о приеме в ряды ВЛКСМ. В комсомол вступили слушатели политкружки Владимир Борадулин, Борис Шарафутдинов, участница художественной самодеятельности Валентина Тычина и другие.

Мария Вдовиченко с воодушевлением выполняла каждое поручение комитета ВЛКСМ, участвуя в организации вече-

ров молодежи. Вскоре она пришла к секретарю комитета Борису Морозову и заявила о своем желании стать комсомолкой.

Немногом позже вступили в ВЛКСМ Владимир Наклеский, Дмитрий Харченко, Любовь Тимошина, Константин Григорьев. Организация выросла, стала более сплоченной и боееспособной.

На одном из комсомольских собраний директор завода обратился с просьбой оказать помощь в строительстве водоема. Комсомольцы единодушно решили немедленно приступить к делу, каждому отработать по пяти часов и призвали весь коллектив последовать этому примеру.

Эта инициатива была поддержана всей молодежью. Водоем на 150 куб. метров был построен.

Также дружно трудились юноши и девушки на строительстве спортплощадки. Здесь сооружены турник, волейбольная площадка, бум.

Привлечение несоюзной молодежи к общественной работе помогло укрепить связь с ней, дало возможность изучить индивидуальные особенности каждого молодого рабочего.

Много внимания, например, уделил комитет Владимиру Шиповалову. Он был одним из дисциплинированных молодых рабочих: не выполнял заданий, грубил со старшими. Владимира пригласили в комитет. Товарищи по работе осудили его поступки. Шиповалов признал ошибку, обещал исправиться. За его поведением и отношением к работе наблюдали активисты. Они не раз обращались к мастеру, к товарищам Шиповалова, давали ему общественные поручения. Таким было начало пути, который привел В. Шиповалова в комсомол. Сейчас он—стахановец и принимает активное участие в жизни первичной организации.

Борису Морозову стало известно, что отдельные юноши

и девушки не вступают в комсомол только потому, что боятся каких-то «экзаменов» в райкоме ВЛКСМ. Надо было укрепить в них веру в собственные силы, убедить их, что почетное звание комсомольца завоевывают честным трудом, упорной учебой, а не начетничеством.

Такую боязнь, например, испытывала Вера Трушкина. Почти все члены бригады, в которой работала Вера, были комсомольцами. Товарищи предложили девушке вступить в ВЛКСМ, помогли подготовиться.

С этого времени — Веру не узнать. У нее оказались незаурядные организаторские способности. По предложению первичной организации цеха администрация доверила ей руководство комсомольско-молодежной бригадой, которая в настоящее время является одной из лучших на предприятии.

Вера уделила немало внимания члену бригады Елизавете Шуплецовой. Она хорошо работала, выполняла задания на 200—250 проц., но не состояла в ВЛКСМ. Вера помогла ей подготовиться и вступить в комсомольскую семью. Сейчас все семь членов бригады — комсомольцы.

В стремлении заметить всех, работать со всеми, никого не забывать, не обойти — вот «секрет» успехов первичной организации завода.

Лучшим комсомольцем, членом комитета Инне Чистюиной, Валентине Ивановой, комсоргу цеха Анатолию Названову партийная организация оказала большое доверие, приняв их в ряды партии Ленина—Сталина. Партийный билет на днях получил секретарь комитета Борис Морозов.

Комсомольская организация завода—боевой помощник партийной организации в решении задач коммунистического воспитания молодежи.

Р. ВОЛОДИН,
Л. АНАТОЛЬЕВ.



Обильный урожай обещают в этом году поля мясо-молочного совхоза им. Кирова Крутинского района. В березовых перелесках высокие сочные травы достигают 70 сантиметров.

На заготовке сена работают преимущественно комсомольцы, молодежь. Возчики запрягают лошадей, косари оттачивают литовки, готовят грабли, вилы и выезжают в лес, чтобы вынести вручную траву там, где не пройдут сенокосилки.

Большую работу на заготовке кормов выполняют пионеры и школьники. Вера Цуркова и Инна Зверева со-

бирают траву в небольшие копны. Валя Тюменцева и Валя Чикишева подгребают остатки травы после погрузки на подводы. Саша Тумашов и Петя Пермяков возят зеленую массу к месту закладки силоса и сыпают ее в яму.

В совхозе уже заложено 3 000 тонн силоса.

После трудового дня комсомольцы и молодые рабочие собираются в большом саду, около конторы. Начинаются игры, песни и танцы.

Поздно ночью расходится молодежь по домам, чтобы рано утром снова приняться за работу.

НА СНИМКЕ: комсомолки Тася Самохвалова и Люба Русакова выкашивают полянку. Вера Цуркова сгребает траву для погрузки ее на подводу.

Фото и текст В. Сидорова.

Семинар эзедующих отделами кадров и оргработы райкомов

Областной комитет ВЛКСМ провел пятнадцатый семинар заведующих отделами кадров и оргработы райкомов комсомола. Участники семинара заслушали доклад секретаря обкома тов. Колесникова: «О состоянии и мерах улучшения организационной работы в областной комсомольской организации».

После этого слушатели вы-

ступили с докладами по различным вопросам комсомольской работы. Зав. отделом кадров Таврического райкома ВЛКСМ тов. Фолкуянов рассказал об опыте работы отдела зав. отделами: Дзержинского райкома — тов. Химченко и Крутинского райкома—тов. Сигитов доложили о руководстве ростом рядов комсомола. О деятельности внештатных инструкторов райкома рассказал зав. отделом Седелниковского райкома ВЛКСМ тов. Соловьянов.

Участники семинара прослушали также выступление лектора обкома ВКП(б) тов. Фарафонова «О путях постепенного перехода от социализма к коммунизму», лекцию доцента тов. Садырина «Об успехах мичуринской агробиологической науки» и другие.

На стройках коммунизма

Флаги над участками

Первое, что бросается в глаза приехавшему на строительство Цимлянского гидроузла,—это бесконечный поток автомашин.

Грузовики на больших скоростях развозят бетон, в котором так нуждается сейчас стройка. Еще недавно строители укладывали в плотину 4.500 кубометров за сутки, в конце мая укладка возросла уже до 5.500 кубометров. Но и этого мало. В своем письме товарищу Сталину строители Цимлянского гидроузла обещали укладывать по 6.000 кубических метров бетона за сутки. Такого размаха работ еще не знала ни одна стройка в мире.

На стройке растет число бетонных заводов. Общая производительность их теперь равна 7.000 кубометров в сутки. Мы посетили один из таких бетонных заводов.

Весь завод обслуживают семь человек. На первый взгляд кажется, что людям просто нечего делать — все выполняет автоматика. Но это неверно. У приборов, у элек-

троагрегатов идет напряженная, большая работа. Люди чутко следят за каждым показанием стрелки, регулируют работу аппаратов.

...С первых дней строительства на один из бетонных заводов пришли семь комсомольцев. Одни — из колхозов, другие — с заводов, из учреждений. Конечно, комсомольцы и не подозревали, какая это сложная техника — бетонный завод. Если смотреть со стороны, то ничего особенного нет: стоит деревянная вышка, к ней подходит деревянная галлерея, и все. Не знали новички, что заводы специально строились легкими, чтобы в любое время их можно было разобрать и перебросить с одного участка стройки на другой.

Комсомольцы познакомиться с оборудованием завода и поняли, что главное сейчас — учеба, борьба за знания.

Комсомольский группир Евгений Лемешко разработал расписание занятий, разыскал все имеющиеся на стройке учебники по теории электри-

чества, и занятия начались. После смены (комсомольцы работали еще стажерами) все семеро собирались в общежитии, вместе учились. В общежитие к ребятам приходили инженеры, техники. Они охотно помогали своим знаниями новичкам, готовили новую комсомольскую смену на завод.

А вскоре комсомольцы уже самостоятельно несли трудовую вахту. Однажды на собрании группы был поднят вопрос: как назвать свой завод? Просто «малый бетонный», как его все называли, комсомольцам не нравилось.

— Предлагаю назвать «Комсомольским», — сказал товарищ Евгений Лемешко. Предложение приняли и решили отличным трудом оправдать это гордое название и в самый хороший трудовой день написать высоко на стене завода: «Комсомольский».

И такой день скоро выдался. Смена решила дать бетона в полтора раза больше, чем указано в техническом паспорте. Сначала все шло хорошо. Бетон беспрерывно поступал в кузова автомашин. Уже было выполнено сменное задание, как вдруг лопнуло ушко на редукторе бетономешалки. Не дожидаясь приказаний, комсомолец Алексей Ерохин вызвал электросварщика, другие ки-

нули помочь устанавливать сварочный аппарат, готовить рабочее место.

Всего несколько минут простояла бетономешалка, и снова пошел бетон из бункера выдачи. Сменное задание было перевыполнено в два раза. В этот день на стене завода появилась надпись: «Комсомольский».

Груженные бетоном самосвалы направляются в котлован — сердце стройки.

Наша машина останавливается в котловане около комсомольско-молодежного участка. Это необычный участок.

Уже в начале осени этого года воды Дона пройдут через этот участок плотины. Он должен быть готов раньше всех других. Когда об этом узнали все строители, на имя руководителя строительства стали поступать заявления от комсомольцев с просьбой направить их на самое ответственное место плотины.

Это место — третий участок. Сейчас здесь работают только комсомольско-молодежные бригады. Привел сюда своих монтажников бригадир Петр Гулега. В бригаде—шесть человек. Пять из них — комсомольцы.

Чуть брезжит рассвет, а комсомольская смена монтаж-

ников уже на своих местах. Александр Пархоменко, группкомсорг бригады монтажников, собирает комсомольцев на короткую летучку. В руках у Александра план — задание на день. Нужно так расставить людей, чтобы они могли помогать один другому.

Вчера бригада смонтировала 16 подкосов. За это главным инженер вынес комсомольцам благодарность. Сегодня монтажники обещали дать 20 подкосов. Заранее подготовлены материал, инструмент, рабочие места. Комсомольский контрольный пост, который возглавляет монтажник Андрей Скворин, с утра проверяет доставку материала, связывается с комсомольцами арматурного завода: сваренные щиты арматуры должны доставляться с завода в котлован без задержки.

На стройке стало традицией: если бригады выполняют суточное задание, то они поднимают красный флаг. Таких флагов много. Их можно видеть на экскаваторах, автомашинах, земснарядях, арматуре. Недавно поднялся красный флаг и над третьим — комсомольско-молодежным участком котлована.

В. ЧАЧИН.
Поселок Ново-Соленовск.
Строительство Цимлянского гидроузла.

Отличный косарь

Как только начался сенокос, школьник-комсомолец Ходяков попросил бригадира колхоза им. Калинина Одесского района дать ему работу на сеноуборке. Эта просьба была удовлетворена. Ходякову поручили косить сено на быках. Комсомолец ревностно взялся за дело.

С первых же дней он прославился в колхозе, как отличный косарь. При норме 3,5 га он скашивает 4—4,5 га.

Ходяков успешно соревнуется с косарем Тюриным, который выполняет задания на 115—120 процентов.

В. КРАСИН.

150 процентов

30 комсомольцев и молодых колхозников работают на заготовке кормов в сельхозартели им. Буденного Ульяновского района. Комсомольцы Владимир Черкасас, Таисия Рубцова и Екатерина Вайнер на копнении и стоговании выполняют нормы на 120—150 проц.

Закладка силоса

Комсомольско-молодежная бригада колхоза «Сталинский путь» Кагановичского района, которой руководит Николай Ильин, скосила 125 га трав и заготовила 117 тонн сена.

По инициативе комсомольцев проведен воскресник по заготовке и закладке силоса. За день заложено 65 тонн.